
فرهیختگان فوریه 2015 )بهمن 93( باراک اوباما، 

رئیس‌جمهور وقت آمریکا سند استراتژی امنیت ملی 

آمریکا را برای دو سال منتشر کرد. او که در دوره 

هشت‌ساله‌اش، میراث پرهزینه برجامانده از جرج 

بوش در عراق و افغانستان را به دوش ‌می‌کشید، در 

این سند 29صفحه‌ای اعلام کرد آمریکا دیگر علاقه‌ای 

به ورود به جنگ ندارد و »از به کارگیری گسترده نیروی 

زمینی در مناقشات بین‌المللی فاصله می‌گیرد و بیشتر 

بر حملات هدفمند متمرکز می‌شود«. سه سال بعد، در 

دی ماه 96 دونالد ترامپ مسیر رفته او را تکمیل کرد و 

در نخستین سند استراتژی امنیت ملی آمریکا، به جای 

مسائل نظامی، تمرکز خود را بر »امنیت اقتصادی« 

گذاشت و هسته اصلی استراتژی‌اش را مهار رقبای 

استراتژیک ایالات متحده مانند چین و روسیه عنوان 

کرد. در این سند که منافع و اهداف آمریکا را در سطح 

بین‌المللی تبیین می‌کند، تاکید و تمرکزی بر ایران 

نشده است تا این کشور نشان ‌دهد برخلاف اظهارات 

رسانه‌ای مقامات آمریکایی همچون جان بولتون مشاور 

امنیت ملی و مایک پمپئو وزیر امور خارجه، دولت ترامپ 

تمایلی برای رویارویی جدی با تهران ندارد و بیشتر بر 

دو کشور چین و روسیه متمرکز شده است. در این 

سند، بیش از همه‌چیز مقوله »اقتصاد« برای آمریکا 

حائز اهمیت بوده است. بر همین اساس در متن 

سند از کلمات »اقتصاد«، »اقتصادی«، »اقتصادها« و 

»تجارت« به ترتیب ۱۰۹، ۲۹، ۱۲ و 45 بار یاد شده 

است. جنگ تجاری با چین درخواست از اعضای ناتو 

برای پرداخت سهم‌شان در ائتلاف، مقابله به مهاجرت، 

مخالفت با تغییرات اقلیمی و... بخش‌هایی از سند 

استراتژی امنیت ملی آمریکا در دولت ترامپ است. 

هرچند در این استراتژی آمریکا خطوطی را برای مقابله 

با ایران ترسیم نکرده است اما از ابتدای سال گذشته 

شمسی، هدایت‌کنندگان دستگاه دیپلماسی آمریکا، 

کمتر ساعت و روزی است که علیه ایران اظهارنظر 

نکنند. آنان تلاش می‌کنند هر اقدام آمریکا را به‌نحوی 

به ایران پیوند بزنند. بیش از پمپئو، این جان بولتون 

است که در کاخ سفید صحنه‌گردانی می‌کند. او در 

دولت جنگ‌طلب جرج بوش نیز خیلی جدی گرفته 

نمی‌شد و حتی سنای آمریکا به دلیل تحریف حقایق، 

صلاحیتش را برای سفارت آمریکا در سازمان ملل تایید 

نکرد تا بوش پسر مجبور به لغو ماموریتش شود. بولتون 

اکنون تبدیل به یک ابزار جنگ رسانه‌ای علیه کشورها 

شده است. مخاطب این اظهارات بولتون در ایران، برخی 

افراد و یک جریان سیاسی نزدیک به دولت است که در 

کمال ناباوری، تهدیدات و جنگ رسانه‌ای بولتون را بسیار 

جدی می‌گیرند و از مذاکره مجدد برای دور شدن خطر 

جنگ از سر کشور سخن می‌گویند. برای این جریان، هر 

اظهارنظر بولتون، به معنای خطر جنگ تلقی می‌شود. 

حرکت ناو لینکلن به سمت آب‌های خلیج‌فارس و ادعای 

بولتون مبنی‌بر اینکه حرکت این ناو به خاطر تهدید 

احتمالی از سوی ایران است، نگرانی این جریان را 

تشدید کرد اما ساعاتی بعد روزنامه گاردین این حرکت 

را اقدامی عادی خواند و نوشت: »گردش ناوهای جنگی 

هواپیمابر و هواپیماهای بمب‌افکن روالی عادی است.« 

سابقه بولتون پر از اقدامات نمایشی و مضحک روانی 

است. او پیشتر در جریان اعتراضات ونزوئلا در بهمن 

سال گذشته نیز تلاش کرد با عملیات روانی، حکومت 

مادورو را سرنگون کند. بولتون در میانه اعتراضات ونزوئلا 

در یک نشست خبری حضور پیدا کرد و پوشه‌ای در دست 

داشت که روی آن نوشته شده بود: »]اعزام[ ۵۰۰۰ نیرو 

به کلمبیا«. این نوشته به‌سرعت در رسانه‌های دنیا بازنشر 

داده شد اما هیچ‌گاه آمریکا پنج هزار نیرو به کلمبیا اعزام 

نکرد. حتی اخیرا رسانه‌های آمریکایی گزارش دادند 

که ترامپ با هرگونه مداخله نظامی در ونزوئلا مخالفت 

کرده است. اما صرف‌نظر از این اظهارات بولتون، بررسی 

عملکرد آمریکا در یک‌سال و نیم گذشته نشان می‌دهد 

این کشور هیچ قصد و آرایشی برای اقدام نظامی در هیچ 

کشوری ندارد. اولویت اصلی برای ترامپ پیش از جنگ، 

سروسامان دادن به جنگ تجاری است که از ماه‌ها قبل 

علیه چین و شرکای اروپایی‌اش به راه انداخته است.  

مسئولان دولت دونالد ترامپ در چند ماه گذشته سعی 

کرده‌اند از سخنان‌شان بیشتر بوی جنگ شنیده شود 

تا آرامش. جنگ روانی مقامات آمریکایی اما در میدان 

با واقعیتی متفاوت روبه‌رو است. هر جنگی پیش از آغاز 

نیاز به برنامه‌ریزی و تقویت نیروهای عملیاتی دارد، این 

چیزی است که ارتش آمریکا یا قدمی برای آن برنداشته 

یا قدم‌هایش به زمین سفتی نرسیده است. 

 پاتریوت

ارتش آمریکا تنها پنج ماه پس از خروج دولت این 

کشور از برجام و در مهر ماه، چهار سامانه پدافند 

هوایی و دفاع موشکی پاتریوت را از کشورهای اردن، 

کویت و بحرین خارج کرد. در همان زمان روزنامه 

"وال‌استریت" ژورنال این اقدام آمریکا را از نشانه‌های 

بسیار محسوس تصمیم این کشور برای تمرکز دوباره 

پنتاگون بر تهدیدهای روسیه و چین و رویگردانی 

از درگیری‌های طولانی در خاورمیانه و افغانستان 

دانست. تعدادی از کارشناسان نظامی نیز اعلام 

کردند خروج چهار سامانه ضدموشکی پاتریوت به 

مثابه کاهش چشمگیر در قابلیت تامین سامانه‌های 

دفاع موشکی پاترویت در منطقه است. 

 اعلام خروج از افغانستان و سوریه

این تصمیم برای خروج تجهیزات نظامی از منطقه تنها 

دوماه بعد به نظامیان آمریکایی نیز سرایت کرد. دونالد 

ترامپ در آذر ماه به صورت ناگهانی از تصمیم خود 

برای خارج کردن نیروهایش از سوریه و نیز بازگرداندن 

نیمی از سربازان آمریکایی مستقر در افغانستان خبر 

داد. خروج نیروهای آمریکایی از سوریه بدترین خبر 

ممکن برای متحدان منطقه‌ای و اروپایی این کشور بود. 

نیروهای یگان‌های مدافع خلق )ی‌پ‌گ( و کشوری 

مانند فرانسه از منتقدان جدی تصمیمی بودند که 

دولت آمریکا بدون توجه به نظر متحدانش آن را اتخاذ 

کرده بود. این انتقادات‌هاو فشارها در ادامه باعث شد 

آمریکا به اجبار قبول کند تعدادی از نظامیانش را در 

سوریه باقی بگذارد. 

سوریه اما تنها معضل نیست. ترامپ در همان زمان 

قصد خود برای بازگرداندن نیمی از 14 هزار سرباز 

آمریکایی مستقر از افغانستان را نیز اعلام کرده بود. 

آمریکا با روی کار آمدن دولت ترامپ در سال 2017 

زمینه چینی برای خروج نیروهایش را به‌وسیله آغاز 

مذاکرات جدی با گروه طالبان برای ایجاد صلح در 

افغانستان شروع کرده بود. 

 جبران عدم حضور با ناتوی تشکیل نشده

خروج بخش بزرگی از سامانه‌های پدافندی آمریکا 

مستقر در اردن و حاشیه خلیج فارس و اعلام کاهش 

تعداد نیروها در سوریه و افغانستان باعث شد تردیدی 

جدی در اهداف و توانایی نظامی آمریکا برای دفاع از 

متحدانش در خاورمیانه به وجود بیاید. آمریکا برای 

پاسخ به این تردید دست به یک اقدام حداقلی زد. ایجاد 

»ناتوی عربی« طرحی بود که آمریکا برای خوداتکایی 

کشورهای عربی پیشنهاد کرد. این طرح در اصل ادامه 

سیاست کاهش حضور نظامی آمریکا در خاورمیانه 

بوده که از دوران باراک اوباما، رئیس‌جمهور سابق 

آمریکا آغاز شد. بنابر این طرح به‌جای حضور مستقیم 

و پرهزینه نظامی آمریکا در منطقه کشورهای منطقه 

خود مسئول تامین امنیت خود خواهند شد. 

ایده ایجاد ناتو عربی در سال ۲۰۱۷ و در جریان سفر 

دونالد ترامپ به عربستان و شرکت در کنفرانسی که 

۵۴ کشور مسلمان در آن حضور داشتند، با نام »اتحاد 

استراتژیک خاورمیانه« یا »مسا MESA« در بیانیه 

پایانی کنفرانس گنجانده شد. در این بیانیه تاکید 

شده بود اتحاد استراتژیک خاورمیانه در سال ۲۰۱۸ 

تشکیل خواهد شد. با وجود تعیین جدول زمانی ناتو 

عربی در سال 2018 تشکیل نشد و حتی در سال 

2019 با انتشار اخباری درباره مخالفت مصر به‌عنوان 

ستون ناتو عربی تشکیل چنین سازمانی به محاق رفت. 

 ونزوئلا

خاورمیانه با چند هزار کیلومتر فاصله، تنها جایی 

نیست که آمریکا از انجام عملیات نظامی در آن ناتوان 

است. ونزوئلا کشوری در آمریکای جنوبی و نزدیک به 

ایالات متحده، با وسعتی تقریبا نصف ایران و جمعیتی 

حدودا یک‌سوم این کشور، دیگر نقطه‌ای‌ است که 

جنگ‌طلب‌ترین مقامات آمریکایی نیز با ترس و استرس 

درباره عملیات نظامی در آن صحبت می‌کنند. 

سه‌شنبه هفته گذشته بود که بعد از چند ماه 

زمینه‌چینی، خوان گوایدو، رئیس‌جمهور خودخوانده و 

مورد حمایت آمریکا دست به کودتا علیه دولت قانونی 

ونزوئلا زد. این کودتا زودتر از آنچه تصور می‌شد در 

همان روز و با درگیری‌هایی محدود شکست خورد. 

»اوضاع را رصد می‌کنیم« حداکثر واکنشی بود که 

دونالد ترامپ توانست آن را در میان خشمش از شکست 

در مقابل دولت ونزوئلا بیان کند. 

 ونزوئلا چندین سال است با بحران اقتصادی شدید، 

بحران مهاجرت و قطبی شدن جامعه مواجه است. 

کاهش توانایی‌های ونزوئلا در طول سالیان اخیر باز هم 

جرات و ظرفیت حمله نظامی را به آمریکا نداده است. 

برآیند تحولات صورت گرفته در چند سال اخیر 

به‌خصوص در خاورمیانه و نیز ونزوئلا نشان می‌دهد 

مسئولان آمریکایی بیش از آنکه مرد اقدام باشند اهل 

اظهار هستند.
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چهار‌شنبه ۱۸ اردیبهشت ۱۳۹۸   شماره ۲۷۶۰

آگهی
سند مالکیت خودروی سمند ایکس 7 مدل 86 به شماره موتور 12485223995 

شماره شاسی 15514904  و به شماره پلاک 479 ص 52 ایران 66 به نام علیرضا 

گل‌بابازاده مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط می‌باشد.

برگ سبز موتورسیکلت  مدل 1391 رایکا تیپ 125CDI به رنگ مشکی به شماره 

موتور CG125NB1A3170842 و شماره شاسی NB1***125C9122901 به 

نام جلال تاجیک مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط می‌باشد.

برگ سبز خودرو پیکان وانت مدل 88 به رنگ سفید به شماره موتور 11488058743 

و به شماره شاسی NAAA36AA5AG872820 و به شماره پلاک 14 – 813 ص 

33 به نام محسن بالدی مفقود و از درجه اعتبار ساقط می‌باشد.

مدرک فارغ‌التحصیلی اینجانب مهدی احمدی فرزند اله‌وردی به شماره شناسنامه 

791 صادره از اسدآباد در مقطع کارشناسی پیوسته رشته شیمی کاربردی صادره از 

واحد دانشگاهی کرج با شماره 137911500722 مفقود گردیده است و فاقد اعتبار 

می‌باشد. از یابنده تقاضا می‌شود اصل مدرک را به دانشگاه آزاد اسلامی واحد کرج به 

نشانی کرج، رجایی‌شهر، تقاطع بلوار شهید موذن و استقلال، مجتمع دانشگاهی 

امیرالمومنین ارسال نماید.

مدرک فارغ‌التحصیلی )گواهی موقت( اینجانب سوده صفاهانی‌زاده فرزند منوچهر 

به ش.ش 428 در رشته مهندسی کامپیوتر نرم‌افزار در مقطع کارشناسی پیوسته 

صادره از دانشگاه آزاد اسلامی واحد بافت مفقود گردیده و فاقد اعتبار است. از یابنده 

تقاضا می‌شود گواهینامه مذکور را به دانشگاه آزاد اسلامی واحد کرمان به آدرس ذیل 

ارسال نماید. آدرس: کرمان- بلوار امام علی)ع(- دانشگاه آزاد اسلامی واحد کرمان

مدرک فارغ‌التحصیلی اینجانب زهرا عباسی‌مقدم فرزند رحمان به شماره ملی 

0014556995 صادره از تهران در مقطع کارشناسی پیوسته رشته مدیریت 

صنعتی صادره از واحد دانشگاهی کرج با شماره 1/77336 مفقود گردیده 

است و فاقد اعتبار می‌باشد. از یابنده تقاضا می‌شود اصل مدرک را به دانشگاه 

آزاد اسالمی واحد کرج به نشانی کرج، رجایی‌شهر، تقاطع بلوار شهید موذن و 

استقلال، مجتمع دانشگاهی امیرالمومنین ارسال نماید.

آگهی موضوع ماده 3 قانون 13 آیین‌نامه تعیین تکلیف وضیعت اراضی و ساختمان‌های 

فاقد سند رسمی 

آرای صادره هیات حل اختلاف قانون مذکور مستقر در اداره ثبت اسناد و املاک 

شهرستان خرم‌آباد به شرح ذیل:

کلاسه 562/97 رای شماره 9065 مورخ 1397/11/09 به نام نورمحمدخان نظری 

فرزند حاتم‌خان شش‌دانگ یک باب عمارت به مساحت 222/63مترمربع پلاک 5 

اصلی 1 فرعی بخش 4 خروجی از مالکیت آقای قربان خاکی‌پور رسیدگی و تایید 

انشا گردید. مراتب در اجرای ماده 3 قانون تعیین تکلیف اراضی و ساختمان‌های 

فاقد سند رسمی در دو نوبت به فاصله 15 روز جهت اطلاع مالکین و سایر صاحبان 

حقوقی در روزنامه کثیرالانتشار و محلی آگهی انتشار و علاوه بر آن روستاها الصاق تا 

چنانچه اشخاص نسبت به مورد اعتراض دارند از تاریخ نشر اولین آگهی و در روستاها از 

تاریخ الصاق به مدت دو ماه اعتراض خود را کتبا به اداره ثبت اسناد شهرستان خرم‌آباد 

تسلیم دارند و برابر مقررات معترض مکلف است ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 

اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به مراجع قضایی ذیصلاح اقدام و گواهی تقدیم 

دادخواست تحویل ثبت اسناد نماید و ادامه عملیات ثبتی موکل به ارائه حکم نهی 

می‌باشد در غیر این صورت متقاضی با ارائه گواهی عدم تقدیم دادخواست و پس از 

انقضای مدت مذکور و یا عدم اعتراض سند مالکیت مورد تقاضا بر اساس مدلول رای 

وفق مقررات صادر خواهد شد. در هر حال صدور سند مالکیت مانع مراجعه متضرر 

به مراجع قضایی نخواهد بود.
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برگ سبز خودرو سواری سیستم: پژو تیپ: 405GLX-XU7رنگ: خاکستری- 

متالیک مدل: 1396 به شماره انتظامی ایران 84 /619 ص 97 شماره موتور: 

124K1181057 شماره شاسی: NAAM01CE1HK141926 به مالکیت آقای 

علی نظری به کد ملی 3380762717 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط می‌باشد.

قوه قضائیه  - شورای حل اختلاف استان اردبیل

آگهی حصر وراثت

 آقای/ خانم: حبیبه عطایی دارای شناسنامه بشماره ۴۰۰ به شرح پرونده کلاسه

 ۲۴۵- ۹۸ این شورا درخواست گواهی حصر وراثت نموده و چنین توضیح داده که 

شادروان اکبر عطایی‌قوزلو به شماره شناسنامه ۱۰۹ در تاریخ۱۳۹۷/۱۰/۱۶ در اردبیل 

اقامتگاه دائمی خود بدرود حیات گفته، ورثه آن مرحوم منحصر است به:۱- مهناز عطایی 

فرزند اکبر به شماره شناسنامه ۳۵۰ دختر متوفی ۲- مهرناز عطایی فرزند اکبر به شماره 

شناسنامه ۳۸۵ دختر متوفی۳- حبیبه عطایی فرزند اکبر به شماره شناسنامه ۴۰۰ 

دختر متوفی۴- قزل گول‌عطایی‌قوزلو فرزند اکبر به شماره شناسنامه ۱۰۹۷۳۲ دختر 

متوفی۵- رقیه عطایی‌قوزلو فرزند اکبر به شماره شناسنامه ۱۰۹۷۳۳ دختر متوفی

اینک با انجام تشریفات مقدماتی درخواست مزبور را در یک نوبت آگهی می‌نماید، هر 

کس اعتراضی دارد و یا وصیتنامه‌ای از متوفی نزد او باشد، از تاریخ نشر آگهی ظرف مدت 

یک ماه به شورا تقدیم دارد و الا گواهی صادر و هر وصیتنامه جز سری و رسمی که بعد از 

موعد مقرر ابراز شود از درجه اعتبار ساقط و بلااثر خواهد بود.

رئیس شعبه یازده شورای حل اختلاف اردبیل

خشم واشنگتن از دولت عراق 
منابع ویژه نزدیک به دفتر نخست‌وزیر عراق خبر دادند که آمریکا طی چند 

روز گذشته با پیام‌های کلامی خود برای عبدالمهدی از روابط آن با ایران و 

سفرش به کشورهای اروپایی ابراز نارضایتی کرده است. به گزارش فارس، به 

نقل از وبگاه خبری »العهد«، رویکرد جدید دولت بغداد در وارد کردن رقبای 

اروپایی آمریکا به عراق به‌منظور تنوع همکاری‌ها و سرمایه‌گذاری‌های خارجی 

و همچنین حرکت بغداد در مسیر مخالف با تحریم ایران خشم آمریکا را به همراه 

داشته است. »العهد« به نقل از منابع نزدیک به نخست‌وزیر عراق، خبر دادند 

که آمریکا طی چند روز گذشته با پیام‌های خود برای عبدالمهدی از سفر او به 

کشورهای اروپایی قبل از سفر به واشنگتن ابراز نارضایتی و حتی خشم کرده 

است؛ به‌خصوص که کاخ سفید خیلی قبل‌تر از نخست‌وزیر عراق برای سفر به 

واشنگتن دعوت رسمی کرده بود. 

لغو جنجالی نتایج انتخابات شهرداری استانبول
پس از روزها جنجال بر سر نتایج انتخابات محلی در استانبول، شورای عالی 

انتخابات ترکیه اعلام کرد که انتخابات محلی بار دیگر در این کلانشهر در 

۲۳ ماه ژوئن برگزار می‌شود. به گزارش ایسنا، به نقل از خبرگزاری آناتولی، 

هیات شورای عالی انتخابات با هفت رای مثبت در مقابل چهار رای منفی 

درخواست حزب حاکم مبنی‌بر برگزاری مجدد انتخابات محلی در استانبول را 

پذیرفت. بر اساس این تصمیم، نتایج انتخابات محلی استانبول در ۳۱مارس 

لغو شده و بار دیگر انتخابات در ۲۳ ژوئن برگزار می‌شود. پس از پیروزی اکرم 

امام‌اوغلو، کاندیدای حزب اپوزیسیون در برابر کاندیدای حزب عدالت و توسعه 

در انتخابات محلی ۳۱مارس، حزب رجب طیب اردوغان اعلام کرد که در این 

انتخابات جرائم سازمان‌یافته‌ای انجام گرفته است و باید نتایج این انتخابات 

لغو و مجددا انتخابات برگزار شود. 

روزنامه اماراتی: ادلب سوری است نه ترکیه‌ای
یک روزنامه اماراتی رئیس‌جمهور ترکیه و طرح این کشور در سوریه و استان ادلب 

را به باد انتقاد گرفت و یادآوری کرد که ادلب شهری سوری است نه ترکیه‌ای. 

به گزارش فارس، روزنامه »الوطن« امارات در یادداشتی با عنوان »ادلب سوری 

است نه ترکیه‌ای« نوشت: »اردوغان هرچقدر هم سرسختانه تقلا کند باز دست 

خالی از سوریه خارج می‌شود.« این روزنامه آورده است: »وحدت سوریه متعلق 

به ملت آن است و هیچ‌کسی حق تقسیم کردن آن یا تغییر هویت هیچ بخشی 

از آن ندارد.« وطن در پایان آورده است: »اما گروه‌هایی که گفته می‌شود وابسته 

به ترکیه هستند درنهایت گروه‌های تروریستی هستند و فقط نماینده خودشان 

هستند. پیوند میان سوریه و ادلب ناگسستنی است و کسانی که دل به آنجا 

بسته‌اند جز شکست نصیب‌شان نخواهد شد، همانگونه که در دیگر مناطق 

سوریه ناکام ماندند.« 

نشریه آلمانی: ایران حق بستن تنگه هرمز را دارد
نشریه آلمانی اشترن در گزارشی با موضوع اعزام ناو آمریکایی به منطقه نوشت: 

»بر اساس قوانین بین‌المللی دریایی ایران حق کنترل تنگه هرمز در خلیج فارس 

را دارد.« به گزارش ایرنا، اشترن در گزارش خود نوشت: »تنش‌ها بین آمریکا و 

ایران با تصمیم واشنگتن برای اعزام ناو هواپیمابر »یو‌اس‌اس آبراهام لینکلن« 

به خلیج فارس وارد مرحله جدیدی شده است.« این نشریه در ادامه آورده است 

این اقدام باعث افزایش تنش‌ها خواهد شد. در این ارتباط »اریش گیزلینگ«، 

کارشناس خاورمیانه به اشترن گفت: »تنگه هرمز از سوی سپاه پاسداران 

انقلاب اسلامی محافظت می‌شود و اگر ترامپ بخواهد به اجبار از آن عبور 

کند با ممانعت ایران مواجه خواهد شد. همچنین بر اساس قواعد بین‌المللی 

دریانوردی، کنترل تنگه هرمز باید از سوی ایران انجام گیرد و این کشور تاکنون 

به کشتی‌های آمریکایی اجازه عبور ‌داده است.« 

 پروفسور »فرانک فون هیپل«، فیزیکدان معروف هسته‌ای و 

معاون اسبق امنیت ملی کاخ سفید آمریکا در دوره بیل کلینتون 

است. حوزه تحقیقاتی او، کنترل تسلیحات اتمی و منع 

اشاعه هسته‌ای، انرژی و توازن سیاستگذاری در عرصه‌های 

تکنولوژی است. وی پیش از پیوستن به دانشگاه »پرینستون«،  

۱۰ سال مشغول تحقیق در زمینه فیزیک نظری ذرات بنیادی 

بود و به‌طور خاص به آثاری در زمینه پایه و اساس فنی منع 

اشاعه هسته‌ای و راهکارهای خلع سلاح، آینده انرژی اتمی 

و بهینه‌سازی اقتصاد سوخت خودرو دارد. هیپل در سال 

۱۹۹۳ به پاس تحقیقات ارزشمندش، موفق به دریافت 

فلوشیپ موسسه »مک آرتور« شد. وی که دارای مدرک دکتری 

از دانشگاه آکسفورد است، در حال حاضر عضو هیات‌مدیره 

پنل بین‌المللی درباره مواد شکافت‌پذیر است. این مقام 

سابق آمریکایی درباره اقدامات دولت ترامپ علیه ایران با 

»فرهیختگان« گفت‌و‌گو کرده است. 

پس از خروج آمریکا از برجام، این کشور علاوه‌بر اعمال 

تحریم‌های تعلیق‌شده، برخی معافیت‌های هسته‌ای 

را نیز تمدید نکرد. شما این تحولات را چگونه ارزیابی 

می‌کنید؟

فکر می‌کنم بین ترامپ و دولت آمریکا باید تمایز قائل شد. 

دولت ترامپ دچار گمراهی شده است و هم منافع داخلی 

و هم بین‌المللی را کوچک می‌شمارد. متاسفانه آنچه دولت 

ترامپ را خطرناک‌تر می‌سازد بنیان مالی و اساسی آن است 

که جمهوری‌خواهان را احاطه کرده یا آنها را مجبور به انجام 

کاری می‌کند.  این مساله از انتخابات ۲۰۱۸ شدت گرفت، 

زمانی که شاهد این بودیم که جمهوری‌خواهان کنترل خود 

بر مجلس نمایندگان را از دست می‌دهند. من امیدوارم این 

پروسه تا انتخابات سال ۲۰۲۰ ادامه یابد که جمهوری‌خواهان 

در مجلس سنا و انتخابات ریاست‌جمهوری نیز شکست 

بخورند. شاید این اتفاق محقق نشود ولی احتمال روی دادن 

آن بالاست. به سوال شما برگردیم، دولت ترامپ یک جنگ 

اقتصادی علیه ایران را اعلام کرده است. امیدوارم این جنگ 

به یک جنگ واقعی تبدیل نشود. واکنش ایران در تعیین اینکه 

چه اتفاقی روی خواهد داد نیز نقش بزرگی دارد. 

ترامپ گفته است عربستان سعودی و امارات متحده 

عربی قرار است کمبود نفت ایران در بازارهای جهانی را 

تامین کنند. آیا آنها می‌توانند این کار را بکنند؟ و آیا آنها 

می‌توانند صادرات نفت ایران را به صفر برسانند؟

اینکه صادرات نفتی ایران به صفر برسد بیش از هر چیز بستگی 

به این دارد که آیا وارد‌کنندگان نفت ایران در برابر ترامپ تسلیم 

می‌شوند یا نه. 

اگر هم بتوانند صادرات نفت ایران را به صفر برسانند که 

خیلی بعید است، بعید می‌دانم فقدان نفت ایران در بازار 

قابل جبران باشد. 

وزیر امور خارجه ایران اخیرا ترامپ را از تیم »ب« یعنی جان 

بولتون، بنیامین نتانیاهو )بی‌بی(، بن‌سلمان )ولیعهد 

سعودی( و بن‌زاید )ولیعهد امارات( جدا کرده است. آیا 

شما فکر می‌کنید ترامپ مستقل از تیم »ب« مشتاق است 

با ایران مذاکره کند؟

 من فکر می‌کنم ترامپ تمایلی به جنگ با ایران ندارد ولی بر 

این باورم که بولتون و شاید پمپئو آنقدرها هم مخالف جنگ با 

ایران نباشند. درواقع شاید بولتون حتی هدفش جنگ باشد؛ 

نتانیاهو و بن‌سلمان هم فکر می‌کنم چنین هدفی داشته 

باشند. من امیدوارم ایران با وجود خشمش نسبت به دولت 

ترامپ- که از نظر قانونی منطقی است- در دام نیفتد و اقدامی 

انجام ندهد که باعث قدرت یافتن طرفداران این جنگ شود. 

  گفت‌وگو

پروفسور »فرانک فون هیپل«، معاون اسبق امنیت ملی کاخ سفید آمریکا در گفت‌و‌گو با »فرهیختگان«:

نبود نفت ایران در بازار جبران‌پذیر نیست

الهام ترسلی
روزنامه‌نگار

 برخلاف اظهارات ضدایرانی مقامات آمریکایی، سند استراتژی امنیت ملی دولت ترامپ 
نشان می‌دهد اولویت اصلی برای آمریکا »امنیت اقتصادی« است

جنگ روانی به جای جنگ نظامی


